In de stelling: wit: Kgl, Dd3, Tdl,
Tf2, La5, Lc6, a4, b5, d5, g3, h2
zwart: Kg8, Dg4 Te7 Tf8 Lh3, Pg2,
de, £3, h7

was de opgave hoe zwart kan win-
nen. Met z'n laatste zet had wit een
pion op e5 genomen. Daarna staan
reeds twee stukken van wit buiten-

spel. Misschien dacht hij dat hoewel

alle zwarte stukken actief staan, er
geen directe winst mogelijk is. Het
zal u niet verbazen dat die er wel is.
De zwartspeler vervolgde met
1..Pf4!. Het paard omspelen met
tempowinst is snel beslissend. Er
volgde 2Dc2. Niet beter is
2Dd4,Pe2+ 3T:e2 en nu f:e2 met
winst éf 3...D:d4 4T:d4 en f:e2 met
winst. Na 2D¢2 volgde 2..Pe2+
3T:e2. Ook 3Kh1,Lg2+ leidt tot mat.
3..T:e2 (3..f:e2 met de dreiging Tfl
mat wint natuurlijk ook). 4Del,£2+
5Kh1,Df3 mat.

Tot slot een aardige partij waarbij

de witspeler al snel de wat betere

kansen heeft; een prima uitgevoer-
de koningsaanval beslist de partij.

Wit: M. Marell. Zwart: H. v. Iersch.
1d4,Pf6 2Lg5,. De Trompovsky-aan-
val waarmee wit zowel het konings-
indisch als het Grunfeld-indisch
kan vermijden. . 2..e6 3e4,h6
4L.:f6,D:f6. Zwart heeft nu het loper-
paar en wit ruimtevoordeel.

5Pf3,c5!? 6Pc3. Wit maakt er een |
soort Siciliaans van. Als beter geeft *

hij 6ed! aan. 6..c:dd 7TP:d4,a6
8Dd2,b5!(?!). Het uitroepteken is
van de witspeler. Zwart is echter
nauwelijks ontwikkeld en kan m.i.
het quasi-actieve b5 beter achterwe-
ge laten. Beter lijkt me daarom
| 8..Pc6 90-0-0,Lc5 en zwart staat
dankzij z'n loperpaar (m.i.) reeds
iets beter. 90-0-0,Lc5 10f4!?,Lb7.
Zwart kon een pion winnen met
10...L:d4 11D:d4,D:f4+ 12Kbl, ech-
ter zijn ontwikkelingsachterstand is
dan wel erg groot. 1le5Dd8

12Le2,Db6 13Kbl. Dat haalt Le3 uit
de stelling. 13...0-0 14L£3,Ta7?!. In
aanmerking kwam de overgang in
het eindspel met 14..L:d4 15D:d4
16T:d4,L:f3 17g:f3. 15Pe4!,Le7?!. De
zwartspeler had 15..L: e4 moeten
proberen hoewel wit ook dan beter
blijft staan. 16g4!. Wit staat goed in
’t centrum zodat hij tijd krijgt voor
actief spel op de koningsvleugel.
16...£5?. Dat opent lijnen voor wit en
geeft 't veld d5 wuit handen.
1ig:f5,e:5 18Pg3,L:f3 19P:13,Pc6
20Tg1,Tc? 21Ph5,Tf7 22Dd5!. Dreigt
vernietigend uit te halen met T:g7+
etc. Zwart heeft nu niet veel keus.
22.. Kf8

23P:g7!!,Lc5! Actieve verdediging
van zwart. Hij kon het stukoffer met
23..T:g7 niet aannemen, wegens
24T:g7,K:g7 25 Tgl+ en mat volgt.
24Pd4!. Gewonnen en erg sterk. Er

volgt 24..L:d4 (24...P:d4
25Da8+,Ke7 26De8 mat. Slaat zwart
niet op d4, dan kan wit in alle rust
zijn stelling versterken.) 25Dd6+ en
zwart gaf op. Op Kg8 volgt 26Pe8
met winst. Op Pe7 volgt 26Pe6 en op
Te7 volgt 26D:h6,L:gl 27Pe6+ ,Kf7
28Dg7+,K:e6 29Df6 mat.



